Вимоги, які необхідно виконувати під час проведення артикуляційних вправ:

· Виробити вміння приймати потрібне положення, утримувати його, плавно переключатись з одного артикуляційного положення на інше.

· Система вправ з розвитку артикуляційної моторики повинна включати в себе як статичні так і динамічні вправи, спрямовані на розвиток динамічної координації мовних рухів.

· Необхідні вправи на поєднання рухів язика і губ, так як під час вимови звуків ці органи включаються у  поєднані дії, взаємно пристосовуючись один до одного (це явище носить назву коартикуляції).

· Заняття повинні проводитись короткочасно, але багаторазово, щоб дитина не стомлювалась. В паузах доречно переключити її на інший вид роботи.

· Приділяти увагу формуванню кінестетичних відчуттів, кінестетичного аналізу і уявлень.

Кожна артикуляційна вправа чи гра  мають  свої навчальні завдання, конкретну мету.  Умовою підвищення результативності цих завдань та ігор є:

· системність їх проведення;

· забезпечення цілеспрямованої зміни діяльності дитини;

· формування уміння свідомо виконувати вправи.

Рекомендації з проведення артикуляційної гімнастики
Проводити гімнастику артикуляції потрібно щодня , щоб вироблювані у дітей навички закріплювалися . Краще її робити 3-4 рази на день по 3-5 хвилин. Не слід пропонувати дітям більше 2-3 вправ за  раз.
При відборі вправ для артикуляційної гімнастики потрібно дотримуватися певної послідовності, йти від простих вправ до більш складних. Проводити їх краще емоційно , в ігровій формі. 
Спочатку вправи виконуються в повільному темпі перед дзеркалом, тобто для досягнення кінцевого результату використовується зоровий контроль. Після того як дитина навчиться виконувати рух, дзеркало прибирають і функції контролю беруть на себе його власні кінестетичні відчуття ( відчуття рухів і положень органів артикуляційного апарату). За допомогою навідних питань в.-лог. малюк визначає, що робить його  язик ( губи), де він знаходиться , який він ( широкий , вузький) і т. д. Це дає дітям можливість робити свої перші «відкриття» , викликає інтерес до вправ , підвищує їх ефективність
З виконуваних двох -трьох вправ новим може бути тільки одна , друга і третя даються для повторення і закріплення. Якщо ж дитина виконує якусь вправу недостатньо добре , годі було нових вправ , краще відпрацювати старий матеріал . Для його закріплення можна придумати нові ігрові прийоми .Артикуляційну гімнастку виконують сидячи, так як в такому положенні у дитини пряма спина , тіло не напружене , руки і ноги перебувають у спокійному положенні.

Дитина повинна добре бачити обличчя дорослого , а також своє обличчя, щоб самостійно контролювати правильність виконання вправ. Тому дитина і дорослий під час проведення артикуляційної гімнастики повинні перебувати перед настінним дзеркалом. Також вона може скористатися невеликим 
ручним дзеркалом (приблизно 9х12 см) , але тоді дорослий повинен бути навпаки - обличчям до дитини.

Новим інтенсивним напрямком роботи по вдосконаленню моторики як мовної так і дрібної є біоенергопластика.

 Біоенергопластика – це поєднання рухів артикуляційного апарату з рухами кистей рук. Рухи тіла, поєднані рухи руки і артикуляційного апарату, якщо вони пластичні, розслаблені та вільні, допомагають активізувати природній розподіл біоенергії в організмі. Це діє благотворно на активізацію інтелектуальної діяльності дітей, розвиває координацію рухів і дрібну моторику.

Елементи  біоенергопластики  можливо використовувати в якості розминок, фізкультхвилинок у будь-яких видах діяльності.

Артикуляційна гімнастика проводиться в сім етапів: спочатку вправу показує вчитель – логопед (традиційні вправи)одночасно з рухами спочатку однієї кисті руки, потім підключається до виконання дитина з печаткою на ведучій руці, потім на другій руці,  згодом обох рук, імітуючи рухи щелепи і язика.

Заняття біоенергопластикою за своїми результатами подібні ранковій зарядці: вони посилюють кровообіг, зміцнюють м’язи обличчя, розвивають гнучкість окремих частин мовленнєвого апарату, при цьому розвивається координація рухів і дрібна моторика рук.

Поєднання рухів мовного апарату і кистей рук створює передумови до розвитку координації, довільності поведінки, уваги, пам’яті та інших психічних процесів, необхідних для становлення повноцінної навчальної діяльності.

