Консультація з проблеми: «Попередження дисграфіїї у старших дошкільнят».

Дисграфія – це часткове специфічне порушення процесу письма. Існують різні класифікаціїї дисграфій. Враховуючм порушення аналізаторів і психічних функцій науковець 
О. А. Токарєва виділяє три види дисграфій: 

· акустичну; 
· оптичну;

· моторну. 
Але сучасне психологічне і психолінгвістичне вивчення процесу письма свідчить про те, що воно є складною формою мовленнєвої діяльності, яка включає в себе кількість операцій різного рівня: семантичних, мовних, сенсомоторних. Тому найбільш обгрунтованою є класифікація дисграфій, розроблена науковціями кафедри логопедії ЛДПІ імені А. І. Герцена. Такої ж думки дотримуються і вітчизняні науковці. Існують наступні види дисграфій: 

· артикуляційно-акустична;

· на основі порушень фонемного розрізнення(диференціація фонем);

· на основі порушень мовленнєвого аналізу і синтезу;

· аграматична дисграфія;

· оптична дисграфія.

Симптоматика дисграфій проявляється в стійких помилках в процесі письма, які можна згрупувати слідуючим чином: спотворення і заміна букв; спотворення звуко-складової структури слова; порушення злитності написання окремих слів у реченні; аграматизми на письмі.

Під час цілеспрямованого корекційно-логопедичного впливу симптоматика дисграфій поступово згладжується. Я дійшла висновку, що попередження дисграфій у дітей старшого дошкільного віку – одне із основних завдань для становлення і розвитку їх мовлення.. 
У зв’язку з поступовим переходом шестирічних дітей до систематичного навчання гостро стоїть питання про готовність до школи п’ятирічної дитини. Йдучи  до школи, дитина має загалом опанувати рідну мову, засвоїти її літературні норми, культуру усного мовлення та спілкування. Для того, щоб допомгти дитині подолати труднощі у навчанні, слід потурбуватися про своєчасне і повноцінне формування у неї фонематичного слугху та пов’язаний з цим розвиток мовлення.. У своїй роботі використовую різні методи: практичні, наглядні, словесні. Вибір і використання того чи іншого методу визначається характкром мовленнєвого порушення, змістом і завданням корекційно-логопедичного врливу, етапом роботи, індивідуально-психологічними особливостями дитини. В своїй практиці по попередженню дисграфії я зосереджую увагу на значущості практичних методів логопедичного впливу, а саме на вправи, ігри, моделювання. В логопедичній роботі по попередженню дисграфій проводжу  корекційну  роботу  із слідуючих  ланок:
· Формування зорово-просторових функцій 
· Розвиток пам’яті і уваги 
· Формування фонематичного аналізу і синтезу 
· Розвиток дрібної моторики і тактильних відчуттів:

(необхідно розпізнати яку букву „ надрукували ” на спині; викладання букв із паличок; обмацування букв із картону з закритими очима; обведення букв по трафарету по шаблону;  демонстрація букв в різному положенні;   систематичне пригадування слів на задану букву; знаходження букв  в геометричних фігурах; пошук букв накладених одна на одну;  реконструювання букв;  найти елементи букв, яких не вистачає „буква зломалась”) та ін.
-
Усунення порушень усного мовлення (формування звуковимови, уточнення артикуляції звуків)
· Попередження дисграфій на рівні слова, словосполучення, речення :
пригадування слів на певний склад; 
 читання складів по кубикам Зайцева і по таблиці; 
складання  складів (слів) з перших звуків даних малюнків;    заучування лічилок;  
  відгадування ребусів , кросвордів;  
 поділ слів на склади;  
придумування слів по заданому ритмічному малюнку;  
   підбір слів до поданої схеми з голосними буквами; 
 викладання звукових схем  слів; 
 підбір до поданого слова споріднених слів; 
 виключення зайвих слів;  
  з букв поданого слова скласти кілька слів;  
 складання слова з поданих букв гра „ слово розсипалось”;   складання слова з поданих складів; 
 гра „ загубилась буква”;  
складання із двох слів одного” довгохвостий” ; 
 підбір слів до поданої рими;  
 робота із складними словами ; 
 підбір синонімів до іменників, прикметників, дієслів..; антонімів , омонімів; 
підбір означень до іменника;

підбір іменника до прикметників;

пропуск закінчення у прикметника( хустка зеле...);

виправлення дітьми неправильно складеного словосполучення;

підбір якомога більшої кількості дієслів до поданого іменника;

підбір іменника до поданого дієслова з прйменником;узгодження числівника з іменником;

 робота з профілактики помилок   у словах які мають префікси (диференціювання префікса та прйменника)
складання речень за схемою; 

складання речення за інтонаційною схемою;

 деформоване речення;

пропуск слова у реченні ( прийменника , прикметника, дієслова.).;

виділення  меж речень у тексті;

виділення всіх слів у реченні , визначення їх кількості;

виділення слів і речень у злитному тексті; 
робота з фразеологізмами.
Загально відомо, що дидактичні корекційні ігри відіграють важливу роль у розвитку дітей з вадами фізичного і психічного розвитку, адже гра є провідним видом діяльності дошкільнят. Як писав К. Д. Ушинський: „Для дитини гра – дійсність, і дійсність набагато цікавіша, чим та, котра її оточує. Цікавіша вона для дитини тому, що зрозуміліша: а зрозуміліша вона їй тому, що частково є її власним витвором... Через гру дитина відкриває для себе цілий світ образів і красок. Наскільки багатшим, яскравим та реальним буде цей світ залежить від нас, дорослих...”. Все життя дітей у дошкільному навчальному закладі будується на основі гри. Гра має велике значення для фізичного, розумового, естетичного та мовленнєвого розвитку дитини. 

В своїй практиці широко використовую дидактичні ігри, вправи, завдання з урахуванням віку і розумового розвитку, які забезпечують насиченість  сенсомоторними,  фонетико-фонематичними,  лексико-граматичними завданнями,  які активізують розумові,  фонематичні процеси,  забезпечують розвиваючу  функцію і  дають  можливість уточнити, закріпити набуті знання дітей, вдосконалити їх практичні уміння і навички.  На практиці застосовую  різноманітні види так званих синтетичних завдань – рухливих вправ з навчальним наван-таженням, бо навчання малят можна зробити значно ефективнішим, якщо подавати і закріплювати знання у поєднанні з рухливими завданнями. 
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