Методичні рекомендації щодо  використання логогімнастики
в роботі з дітьми, які мають тяжкі порушення мовлення.
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Рідна мова є основою навчання і виховання дошкільнят. Оволодіння нею як засобом пізнання  специфічного людського спілкування є найвагомішим  досягненням цього вікового періоду. Кінцева мета навчання рідної мови в дошкільному віці – засвоєння  дитиною літературних норм і  культури  мовлення.

Стратегію формування у дошкільників рідної мови та мовлення визначає  Базовий  компонент дошкільної освіти в  Україні. У Базовому  компоненті  відводиться  належне  місце  вивченню  мови. А саме: вивчення  мови  розглядається як  засіб  розвитку  особистості. Отже,  мовленнєві  знання і  вміння – не самоціль, а збагачення  потенціалу дошкільника.  Цілком  зрозуміло, що без розвиненої  мови  діти не зможуть у подальшому навчанні в школі здобути міцні і  ґрунтовні знання з основ наук, не зможуть гармонійно  розвиватися. Коли дитина має недорозвинений  фонематичний  слух, вади  звуковимови,  це  в  подальшому  позначиться  і  викличе  розлади  під  час  навчання  письму і  читанню.   У зв’язку з бідністю словникового  запасу, зокрема  слів  абстрактного значення,  діти не зможуть  зрозуміти  прочитане.  Через  низький  розвиток  мовлення учням  важко буде  давати  логічно  обґрунтовані  відповіді на  запитання, зв’язано і послідовно  розповідати  зміст прочитаного.  Це  матиме негативний вплив  і  на  інші сторони діяльності  дітей, вони  втрачатимуть  інтерес до навчання, не зможуть зосередитися під  час виконання  завдань, у них уповільниться темп роботи, виникне  низька  мовленнєва  активність.

Першим етапом у вихованні правильної, чистої, плавної мови є робота над формуванням артикуляційної бази, розвитком артикуляційної моторики. У дітей , які мають порушення звуковимови, як правило, спостерігається моторна недостатність мовленнєвого апарата.

Зміст  та значення артикуляційної гімнастики ( підготовчого етапу )  щодо     усунення  порушень  усного  мовлення  у  старших   дошкільників

Спотворена вимова дошкільнят вимова в силу фізіологічних особливостей артикуляційного апарату до чотирьох-п’яти років вважається нормальним явищем. І тільки після п’яти років (ця межа може змінюватися в залежності від умов розвитку дитини) порушення звуковимови вважається патологією. Таким чином з цього віку потрібно обов’язково починати логопедичну корекцію. Так вважають  більшість науковців. Але в процесі багаторічної практики я спостерігала за мовленням дітей і зробила висновок, що в п’ять років значно важче виправляти закріплені мовленнєві дефекти. Краще і доцільніше надавати логопедичну допомогу в той період, коли дитина на шляху „пошуку” правильної артикуляції. І тому вважаю, що починати роботу потрібно з чотирьох років. В цей період важливе значення набуває перший – підготовчий етап  корекційної роботи з формування правильної звуковимови.

Цей етап роботи повинен включати в себе: ігри та вправи з розвитку слухової уваги, слухової пам’яті, фонематичного сприймання, а також усунення несформованності розвитку дрібної моторики пальців рук та моторики мовного апарату.

Проведення підготовчих артикуляційних вправ для розвитку моторики органів периферичного мовного апарату має дуже важливе значення як у дітей  дислаліків, ринолаліків, а особливо-дизартриків.

Під час проведення артикуляційної гімнастики велике значення має тактильно-проприцептивна стимуляція, розвиток статико-динамічних відчуттів, чітких артикуляційних кінестезій. На початкових етапах, працюючи з дизартриками,  роботу проводять з максимальним підключенням, в більшій мірі  збережених  аналізаторів (зорового, слухового, тактильного). Чисельні вправи проводять із закритими очима, привертаючи увагу дитини до проприцептивних відчуттів.

Перед роботою з розвитку рухомості мовних м’язів проводять вправи для мімічних м’язів обличчя. Вже з дошкільного віку у дитини розвивають довільність та диференційованість мімічних рухів і контроль за своєю мімікою.  Дитину навчають за інструкцією закривати і відкривати очі, хмурити брови, надувати щоки, ковтати слину, розкривати і закривати рот і т. інш. 

Для розвитку достатньої сили м’язів лиця, губ використовують спеціальні вправи із супротивом, застосовуючи чисті серветки, трубочки. Дитина  обхоплює трубочку губами і старається її утримати, не дивлячись на спроби дорослого витягнути її із рота.

              Артикуляційна гімнастика
Вироблення точних і повноцінних рухів, відпрацювання їх диференційованості, об’єднання простих рухів у складні, відчуття артикуляційної постави – все це досягається під час проведення спеціальних тренувальних вправ – артикуляційної гімнастики.

Як правило, вправляти дитину необхідно тільки в тих рухах, які порушені, а також в тих,  які знадобляться для постановки кожного конкретного звуку.  Всю систему артикуляційної гімнастики поділяють на два види вправ: статичні та динамічні. Кожна вправа має свою назву. Назви ці умовні, але важливо, щоб діти їх запам’ятали. По-перше, назва  викликає інтерес до вправи, по-друге,  економить час, так я вчителю - логопеду не потрібно буде кожного разу пояснювати способи виконання, а достатньо лише назвати вправу. 

При дислалії немає необхідності у чисельності вправ для органів артикуляції, достатньо тих, в результаті яких будуть сформовані необхідні рухи. Робота ведеться над окремими мовними рухами, які не були сформовані у дитини в процесі розвитку. 

Вимоги, які необхідно виконувати під час проведення артикуляційних вправ:

· Виробити вміння приймати потрібну позу, утримувати її, плавно переключатись з однієї артикуляційної пози на іншу.

· Система вправ з розвитку артикуляційної моторики повинна включати в себе як статичні так і динамічні вправи, спрямовані на розвиток динамічної координації мовних рухів.

· Необхідні вправи на поєднання рухів язика і губ, так як під час вимови звуків ці органи включаються у  поєднані дії, взаємно пристосовуючись один до одного (це явище носить назву коартикуляції).

· Заняття повинні проводитись короткочасно, але багаторазово, щоб дитина не стомлювалась. В паузах доречно переключити її на інший вид роботи.

· Приділяти увагу формуванню кінестетичних відчуттів, кінестетичного аналізу і уявлень.

В міру оволодіння рухами, необхідним для реалізації звуку, вчитель - логопед переходить до відпрацювання рухів, обов’язкових для інших звуків. 

Окрім того артикуляційна гімнастика вимагає ще й елемент психологічної підготовки малюка до подолання вад звуковимови.  Успіх у вихованні правильної звуковимови залежить від методів педагогічного впливу педагога, застосування різноманітних, цікавих для дітей форм роботи, оскільки під час тривалого виконання  одноманітних артикуляційних вправ малята швидко втомлюються і взагалі втрачають інтерес  до логопедичних занять. Для того щоб цього не сталося, я застосовую різноманітні цікаві форми роботи. Безперечно поєдную заняття з грою: дитина, захоплюючись, не помічає, що її навчають, а тому легше і швидше долає труднощі, набуває необхідних навичок і знань. 

Кожна вправа чи гра  мають  свої навчальні завдання, конкретну мету.  Умовою підвищення результативності цих завдань та ігор є:

· системність їх проведення;

· забезпечення цілеспрямованої зміни діяльності дитини;

· формування уміння свідомо виконувати вправи.

Ігрові прийоми проведення артикуляційних вправ знімають у дітей напруження, заохочують їх до наступних корекційних занять, надають малим упевненості в своїх силах. 

Артикуляційні вправи доцільно пропонувати під час ознайомлення з мовленнєвими органами: щелепами, зубами, губами, язиком, альвеолами, піднебінням. 
Артикуляційна гімнастика для язика (у дизартриків) розпочинається з виховання активного торкання кінчиком язика до краю нижніх зубів, верхніх зубів, альвеол, твердого піднебіння. Спочатку логопед проводить їх перед дзеркалом, а потім без опори на зоровий аналізатор, очі при цьому  у дитини закриті.  Потім розвивають загальні, в меншій мірі диференційовані рухи язика спочатку в пасивному стані, потім у пасивно-активному і, нарешті, активні рухи.

Стимуляція м’язів кореня язика починається з їх рефлекторних скорочень шляхом подразнення кореня язика шпателем. Закріплення відбувається довільним покашлюванням. 

Важливим розділом артикуляційної гімнастики є розвиток більш тонких і диференційованих рухів язика, активізація його кінчика, розрізнення рухів язика і нижньої щелепи.  Корисні вправи із стимуляції рухів кінчика язика при відкритому роті, нерухомій щелепі. Розвиток артикуляційної моторики проводиться систематично, тривалий період, використовуються як загальний комплекс так і специфічні вправи.  Робота полегшується використанням ігор, які добираються в залежності від характеру та ступеню тяжкості враження артикуляційної моторики, а також з урахуванням віку дитини.

Вправи для щелеп допомагають у роботі над голосоутворенням: відкривання і закривання рота; імітація жування;  рухи нижньою щелепою вперед і назад. Використовують щелепний тремтячий рефлекс: легке ритмічне постукування по підборіддю викликає рух нижньої щелепи вгору.

Використовуються  також  спеціальні  вправи по опусканню нижньої щелепи. Спочатку на фоні м’язової розслабленості: логопед допомагає у виконанні даного руху, домагаючись опускання нижньої щелепи приблизно  на 1-1,5 см ( закривання рота дитина виконує самостійно).

Виробляють довільний контроль за об’ємом і темпом  виконання рухів, використовуючи різноманітні  наочні прийоми (малюнки із зображенням опускання відра в криницю, кульку, прив’язану до нитки, мімічні малюнки).

Потім ці вправи  виконують із словесною інструкцією із одночасною вимовою різних звукосполучень: ав-ав,  му-му, кап-кап…

Доцільно проводити логогімнастику з використанням римованих рядків та малюнків – підказок. Чим більше аналізаторів задіяні, тим кращий буде результат. 

Вкрай важливе значення має логогімнастика м’якого піднебіння для  дітей - ринолаліків, які  були прооперовані. Для цього застосовують наступні вправи: 

· ковтання води маленькими порціями, що викликає більш високе підняття м’якого піднебіння. Під час цих ковтків подовжується час утримання м’якого піднебіння у піднятому становищі. Дітям пропонується пити із маленької склянки або капати на язик із піпетки;

· позіхання при відкритому роті;

· полоскання рота теплою водою маленькими порціями;

покашлювання, яке викликає енергійне скорочення м’язів на задній стінці глотки. Довільне покашлювання виконується 2 – 3 рази або більше під час одного видиху. На початкових етапах рекомендується виконувати покашлювання з висунутим язиком. Потім – покашлювання з довільними паузами, під час яких від дитини вимагають зберігати контакт піднебіння із задньою стінкою глотки. Поступово дитина привчається активно піднімати його і спрямовувати повітряний потік через рот.
Новим інтенсивним напрямком роботи по вдосконаленню моторики як мовної так і дрібної є біоенергопластика.

 Біоенергопластика – це поєднання рухів артикуляційного апарату з рухами кистей рук. Рухи тіла, поєднані рухи руки і артикуляційного апарату, якщо вони пластичні, розслаблені та вільні, допомагають активізувати природній розподіл біоенергії в організмі. Це діє благотворно на активізацію інтелектуальної діяльності дітей, розвиває координацію рухів і дрібну моторику.

Елементи  біоенергопластики  можливо використовувати в якості розминок, фізкультхвилинок у будь-яких видах діяльності.

Артикуляційна гімнастика проводиться в сім етапів: спочатку вправу показує вчитель – логопед (традиційні вправи)одночасно з рухами спочатку однієї кисті руки, потім підключається до виконання дитина з пальчаткою на ведучій руці, потім на другій руці,  згодом обох рук, імітуючи рухи щелепи, губ і язика.

Заняття біоенергопластикою за своїми результатами подібні ранковій зарядці: вони посилюють кровообіг, зміцнюють м’язи обличчя, розвивають гнучкість окремих частин мовленнєвого апарату, при цьому розвивається координація рухів і дрібна моторика рук.

Поєднання рухів мовного апарату і кистей рук створює передумови до розвитку координації, довільності поведінки, уваги, пам’яті та інших психічних процесів, необхідних для становлення повноцінної навчальної діяльності.

