	      Сколіоз — це захворювання, яке необхідно своєчасно виявити і почати лікування, інакше воно може назавжди порушити здоров’я дитини, викликати не тільки комплекси і проблеми із зовнішнім виглядом, але і серйозні ускладнення. Типові ознаки бокового викривлення хребта, як правило, проявляються у віці до трьох років. Це пов’язано з тим, що хребет дітей, у яких є схильність до сколіозу, починається відчувати серйозні навантаження при ходьбі.
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      Батьки повинні проходити з дитиною регулярні профілактичні огляди, особливо, якщо у старших членів сім’ї є сколіоз, як причиною розвитку захворювання у дітей найчастіше стає спадкова схильність. У хлопчиків сколіоз виникає в 7 разів рідше, ніж у дівчаток. Якщо розпочати лікування у віці до 8 років, то є шанс виправити викривлення хребта.

      Якщо захворювання залишився не виявленим і не розпочато лікування, то вже в підлітковому віці, коли починається період інтенсивного росту організму, сколіоз прогресує, помітна асиметричність лопаток і плечей, різко позначений деформований хребет, порушується розвиток і формування внутрішніх органів — зменшується обсяг плевральних порожнин, розвивається серцева недостатність, з’являються проблеми з легенями.
Методи лікування сколіозу
      Перш за все, необхідно дотримуватись норм здорового способу життя:

· встановити для дитини розклад дня, в якому навчання чергується з відпочинком;

· місце для занять має бути обладнане зручним столом і стільцем, світло повинне падати зліва;

· стежте за поставою дітей під час занять;

· гуляти на свіжому повітрі потрібно не менше двох годин щодня, обов’язково брати участь в активних іграх;

· коли ведете дитину, чергуйте праву і ліву руки;

· вибирайте рюкзаки з жорсткою спинкою і зручними лямками;

· харчування дитини має бути збалансованим, менше жирних і солодких продуктів, газованих напоїв, в щоденний раціон має входити більше овочів, фруктів, молочних продуктів.
      Для профілактики викривлень хребта корисно займатися плаванням  навантаження на хребет і м’язи спини розподіляє рівномірно. Формуванню правильної постави сприяють заняття хореографією.
      Але варто пам’ятати, що плавання, ЛФК, танці будуть ефективні тільки після пройденого лікування у мануального терапевта. 
      Якщо у дитини є порушення постави, то йому не рекомендується кататися на роликах, ковзанах і скейтборді, грати в теніс і бадмінтон і, бігати і займатися легкою атлетикою.
      При сколіозі необхідна лікувальна гімнастика  курс фізичних вправ, який допомагають формуванню м’язів спини і симетричному розвитку опорно-рухового апарату. Потрібно щоб комплекс вправ для дитини індивідуально підібрав лікар, з урахуванням ступеня захворювання.
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